
Villamos hajtások vizsga   2018.06.20. 
Név:  Index szám:  Pontszám: 

(max. 50) 

 
1. Az ábrán látható fojtótekercs menetszáma N = 90, légrése lg = 3,5 mm. Ampère törvényének 

alkalmazásával határozza meg a maximális áramot, amely mellett még nem jön létre telítés a vasmagban! 
A mágneses térerõsség (HFe) a ferritmagban elhanyagolható, a telítési indukció Bsat = 0,4 T.   
        (15 pont) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Az állandó mágneses gerjesztésû egyenáramú motor adatai a következõk: Ra = 0,68 Ù, kE = 1,1 

V/(rad/s), kT = 1,3 Nm/A és Jm = 0,063 kgm2. A motor nyugalmi állapotból indítja a JL = 1,5 kgm2 
tehetetlenségi nyomatékú és TL = 3 Nm nyomatékigényû terhelést, a motor árama nem haladhatja meg a 

22 A értéket. Számítsa ki és rajzolja meg a megfelelõ va kapocsfeszültség idõdiagramját, amely a motort a 
lehetõ leggyorsabban felgyorsítja a 2500 ford./perc sebességre. A forgórész induktivitása elhanyagolható.

         (20 pont) 
 
 
3. Egy aszinkron motor adattábláján a következõ adatokat találtuk: 25 kW, 400 V, 48 A, cosö = 0,85, 1460 

1/min, 50 Hz. Számítsa ki a motor hatásfokát, a teljes veszteségi teljesítményét és névleges nyomatékát! 
             (15 pont) 
 

 
 
 
 

Tantárgyfelelõs: Burány Nándor 
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Ispit iz elektriènih pogona   20.06.2018. 
Ime:  Broj indeksa:  Broj poena: 

(max. 50) 

 
1. Broj navojaka prigu�nice na slici je N = 90, velièina zazora je lg = 3,5 mm. Primenom Ampère-ovog 

zakona izraèunati maksimalnu struju pri kojoj jo� ne dolazi do zasiãenja feritnog jezgra! Jaèina 

magnetnog polja (HFe) u feritnom jezgru je zanemarljiva, indukcija zasiãenja je Bsat=0,4 T.   
         (15 pont) 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
         
2. Poznati su sledeãi podaci za jednosmerni motor sa pobudom u vidu stalnih magneta:  Ra = 0,68 Ù, kE = 

1,1 V/(rad/s), kT = 1,3 Nm/A i Jm = 0,063 kgm2.  Motor pokreãe iz mirnog stanja optereãenje sa 

momentom inercije JL = 0,1 kgm2 i momentom optereãenja TL = 3 Nm, struja motora ne sme da preðe 

vrednost od 22 A. Izraèunati i nacrtati vremenski dijagram napona va koji treba prikljuèiti na armaturu 

motora da bi motor u minimalnom vremenu postigao brzinu od 2500 obr./min . Induktivnost rotora se 
mo�e zanemariti.          
         (20 poena) 

 
3. Na natpisnoj ploèici jednog asinhronog motora su naðeni sledeãi podaci: 25 kW, 400 V, 48 A, cosö = 

0,85, 1460 1/min, 50 Hz. Izraèunati stepen iskori�ãenja motora, ukupnu snagu gubitaka i nazivni moment! 
          
         (15 poena) 

 
 
 
 

Predmetni nastavnik: Nándor Burány 
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